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1. Dimensionieren Sie die Leiterwiderstinde (Rys und Ry ) so; dass der Spannungsabfall nur 5 % der ’_~,, ¥
R?” : &-i{i’#{?w ARy g

Quellspannung betragt. Berechnen Sie dazu.
a) die Leistung im Heizwiderstand Ry -
b) den Strom 1!
¢) den Leiterquerschnitt, wenn
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der Abstand zwischen Quelle und Verbraucher 140 m betragt.

(Leitermaterial Cu')! .L_A.:' = -—-—--».E;‘ - U-, '?ééu - lﬁ R :

/ - - u, =230V S
= Yae L Z’f—"@& Yo s o % Ay Uy(Ry+7;) = RA(HQ,'UE;Q
R?X’} S68 r}_i ."=_I l:‘}.‘nﬂ Ri £l o‘sg | E E u1(R *R-)

LAA R J Z : RA: - H,__'.':SS ZLQI

e b s . Ryl ny (y0) =L

e R U T | SR .,..{__.__._}__T,_._.L Q 2'! " é:'é Lg‘i‘ -— :

QQ Uy Uy + Y0 (8P)
2. Dreiin Reihe geschaltete Kondensatoren von _

Ci= 1uF, " Cp="4pF - und Cs 10pF :

liegen an einer Spannung von 400V. . ; :
R Berechnen Sie:  ( a) die Gesamtkapazitat ! , _ | : j_
s b) die Gesamtiadungsmenge ! Lo :
¢) die drei Tellspannungen! (7P)

3.2) Geben Sie das malstabliche Zeigerbild far folgénde Schaltung an | (‘R - \/ ’
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Wie groB sind Uges und lges ? C ‘)'("' =" A A
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4. For ein Drehstromsystem entsprechend S I 3 x 4007230V , 50 Hz
nebenstehender Skizze sind : i e .
a) die Gesamtwirke, Gesamtblind- und 3 *
Gesamischeinlenstung Zu berechnent PN :
i .l_
b) der Strom |4 (Lelterstm) zu berechnen! P l —
M Abzweig Varbraucher |
3~ | | 1284w, R il
(10P) m‘-‘ CABG
Pa = 60 kW ! v
Y WEe =00 | Csmd=0,6
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\_ & Foreine Asynchmnmaschine mit folgenden Leistungsschilddaten:
: M
x Py =48 KW, nu momin"‘ Un = 400 V, cose = 0,85, j:“ ) MK =21 sind:
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a) das Nennmcmem zu berechnén! “My=P {iﬂh Q'T//éa ' "N M= 3252 Nua
b) die synchrone Drehzahl zu bestimmen!
- ¢) Geben Sie die n.= f(M) - Kennlinie qualitativ an und kennzeichnen Sie n,, Ny, My, M, Ma {6 P)
6. Gegeben jst nebenstebendes Wirkschalt- u- _axaomv sorm o TR
bild! L2 i (gg‘%l wf) M
a) Nennen Sied&n Motortyp! " Ve B g‘ Tl g

b) Nerinen Sie die mit dieser Schaltung reali-

sierbaren Drehzahlstelimﬁguchkeitent
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¢) Welche Gleichspannungen kcmen beim
Einsatz unga&eumamcmmﬁmngen
an einem Drehstromnetz 3 x 400/230V an -
Anker (Ux) und Ermegerwickiung (Uee )
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abgegriffen werden ? »
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7. Eine Gleichstrom weist foigende Nenndaten auf.

P=20KW, Ux=480V,

IAh=485A, n= 3000 min "RA—OZSQ Ue= 340V,

le=048A ..
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a) Berechnen Sie den Gesamtwirkungsgrad im Nennbetriebl. < 46DV

b) Wie grof ist der Anlaufstrom ohne Anlalwiderstand wenn die Maseimr\e an ein 300 Vl‘o ;
Gieichspannungsnetz angeschlossen wird? T BB ARG L

c) Sldzziefen Sie quaﬁiaﬁv die Kennlinien lx = f(M) und n= t(M} i (6P)

8. Tragen Sie in die vorgegebene Schanbelegmgstabeiie die sich entsprechend der folgenden
Schaltung ergebenden Werte fﬁ: Y bis Y; eini ' L M
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